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Ramona Beatrice Rusu s­a născut pe data de 20 aprilie, 1987  în Oradea.    În Statele Unite a venit  în 
inauarie,  2006  împreună  cu  părinţii,  Liviu  şi  Lia  Brindaş­Rusu  şi  s­au  stabilit  în  oraşul  Peoria  din 
Arizona. (Sunt membri ai bisericii “Elim” din Phoenix, unde Ramona activează în corul mixt). La scurt 
timp după sosirea în America, Ramona s­a înrolat la Glendale Community College unde studiază şi în 
momentul de faţă, având deocamdată ca ţel să obţină “Associates Degree”, urmând ca apoi să decidă 
care va  fi drumul pe care­l va urma  în ceea ce priveşte cariera  profesională. Despre modul  în care 
vede  ea  “lumea  nouă”  în  care  a  intrat  în  urmă  cu  un  an,  ne  povesteşte  în  interviul  pe  care  ni  l­a 
acordat. 

Ramona,  te  rog  să ne  spui  care  au  fost  primele  tale  impresii  după  ce  ai  venit  în America? Ce  te­a 
impresionat cel mai mult? 
­ Prima impresie de când am coborât din avion a fost aceea că totul este imens de mare. Când am mers pe 
freeway şi am văzut că sunt drumuri pe deasupra şi nu ştiu câte benzi pentru acelaşi sens am rămas mirată 
că  aşa  ceva  se  poate.  Am  putut  să  observ  imediat  curăţenia  dimprejur  şi  arhitectura  clădirilor  care  este 
diferită. Cel mai mult m­a impresionat să văd pomi din  familia citricelor, palmieri şi Honey Bird despre care 
auzisem, vizionând Teleenciclopedia pe TVR 1, dar nu avusesem ocazia să o văd  în  realitate. Cât despre 
viaţa socială pot să spun că ceea ce îmi place mult în America este că nu am văzut corupţie şi fiecare om are 
aceleaşi şanse şi oportunităţi de a deveni ce îşi doreşte în carieră. 

Ai observat şi anumite lucruri  din societatea Americană care crezi că ar trebui schimbate? Dacă da, 
care sunt acestea? 
­ Tot timpul există ceva de corectat în orice societate şi pot să spun că şi aici am văzut lucruri pe care nu le 
mai văzusem şi nu mi­au plăcut. Mi­a fost greu să accept să văd tinere de vârsta mea, sau chiar mai tinere 
decât mine care erau  însărcinate  şi  locuiau singure  sau cu prietenii  lor. Aşa ceva nu am văzut  la mine  la 
şcoală în România şi dacă s­ar fi întâmplat vre­unei fete ar fi fost exmatriculată. Apoi să aflu că băieţi şi fete 
locuiesc împreună de pe la 16 ani, departe de părinţi, de capul lor şi pe cont propriu, lucru care m­a şocat de­ 
a dreptul. Căsătoria pentru mulţi nu înseamnă decât un act scris nu o binecuvântare de la Dumnezeu.  Faptul 
că  în şcoli  religia a fost scoasă,  iar educaţia sănătoasă din  familie nu prea există, cred că este o greşeala 
care  afectează  creşterea  şi  educaţia  sănătoasa  a  tinerilor.  La  şcoală  nu  se  prea  dau  sfaturi  elevilor,  iar 
educaţia creştina este foarte superficială sau chiar deloc, cu alte cuvinte scoasă din viaţa tinerilor americani. 

Cum ţi se pare viaţa de student  la Colegiu? Care crezi că sunt carenţele sistemului educaţional din 
America? Dar ale celui din România? 
­ Sincer, unul dintre motivele care mă face să îmi placă în America este viaţa de colegiu. Îmi place foarte mult 
că  pot  să  învăţ  în  condiţii  foarte  bune  atât  din  punct  de  vedere material  dar  şi  din  punct  de  vedere  etic. 
Respectul şi răbdarea pe care o au profesorii de aici pentru studenţi m­a impresionat. Îmi place mult că este 
apărată confidenţialitatea elevului. De exemplu, când profesorul aduce testele corectate nu strigă nota pentru 
fiecare  student  (cum  se  întâmpla  în  liceu  în România),  ci  înmânează  fiecăruia  testul  corectat  şi  este  strict 
treaba studentului  ce notă este scrisă  pe  test. Alt  lucru care  îmi place este varietatea de cursuri oferite şi 
orarul  cursurilor  care este  flexibil. De exemplu, acest  semestru mi­am  luat  cursuri după amiaza,  ca să pot 
lucra dimineaţa. Îmi place mult la college şi apreciez condiţiile foarte bune de învăţat care mi se oferă. 

Din câte am înţeles încă nu eşti decisă în privinţa specializării pe un anumit domeniu. Cred totuşi că ai 
anumite înclinaţii. Care sunt acestea? 
­ Încă nu m­am decis ce voi face exact pe mai departe, dar ştiu că am două variante: ori să fac o carieră în 
domeniul  medical,  sau  o  carieră  legată  de  computere.  În  România,  mă  pregăteam  intens  să  intru  la 
computere la Politehnică în Timişoara, dar viaţa nu se desfăşoară întotdeauna cum îţi imaginezi. De când am 
venit în USA  am început  să mă gândesc şi la domeniul medical pentru că sunt mult mai bune oportunităţi de



reuşită decât în România. În plus, în acest domeniu am ocazia să mă implic în viaţa oamenilor oferindu­le un 
sprijin şi un ajutor. Urmează să decid ce voi face. 
Ce sfaturi îţi dau cei din jurul tău, în special cei din familie, în privinţa profilului pe care să te axezi? 
­ Părinţii mei  sunt  înţelegători  şi niciodată nu m­au  forţat  să merg  într­o anumită direcţie  fără ca eu să  îmi 
doresc asta. Întotdeauna m­au sfătuit să mă rog lui Dumnezeu pentru a primi călăuzire şi să aleg ceea ce îmi 
place fără să mă gândesc doar la bani. Ei sunt fericiţi cu orice decizie aş lua, atâta timp cât sunt convinsă că 
este ceea ce Dumnezeu vrea să fac. 

Am înţeles că ai  început să studiezi şi despre Real Estate. Ce anume te­a determinat să  iei această 
decizie? 
­ Am auzit despre Real Estate de la mai mulţi prieteni care mi­au dat detalii despre acest domeniu. Cred că 
este o carieră frumoasă de a ajuta oamenii şi de a le arăta că îţi pasă de viitorul lor. Consider că fiecare om, 
când este vorba de a cumpăra sau a vinde o casă, îşi doreşte ce este mai bun şi potrivit şi de aceea mă face 
fericită să ştiu că voi putea să ofer ajutor şi serviciu de calitate, altora. Pe de altă parte, ştiu că va fi un prilej 
prin care voi reuşi să am nişte bani, cu care să îmi plătesc cursurile de la college şi să îmi ajut familia. 

Ce îţi place să faci în timpul liber? 
­ Pot să spun că am multe pasiuni dar de când am venit aici am muncit mai mult,  iar pasiunile  le­am cam 
neglijat. În ceea ce priveşte muzica, îmi place să cânt, să bat la tobe, să cânt la chitară şi îmi doresc foarte 
mult să învăţ să cânt la pian. Îmi place mult arta şi când mai am timp desenez sau chiar sculptez. În România 
obişnuiam des să merg  în  tabere şi  în excursii  la munte şi  în  felul acesta mi­am descoperit pasiunea de a 
explora locuri noi şi de a admira frumuseţea naturii pe care Dumnezeu, artistul genial şi perfect, a creat­o cu 
atâta măiestrie . 

În final, te­aş ruga să adresezi câteva gânduri cititorilor revistei Romanian Times. 
­ Tinerilor le spun că pot întotdeauna să reuşescă oriunde se află dacă îl au pe Dumnezeu alături. Cu 

atât mai mult că ne aflăm într­o ţară binecuvântată şi plină de oportunităţi merită să muncească  şi să urmeze 
o şcoala pentru a  putea reuşi în viaţă. Să nu uite că au un scop pe pământ şi depinde extrem de mult de ei 
ca acest scop să fie îndeplinit.


